

# 保险脱保后出险能赔付？

## 【案情简介】

2023年9月，客户钟先生向我司报案称：其驾驶标的车行驶在广东省揭阳市榕城区德贤路时，不慎与行人发生碰撞，导致标的车右前部受损及行人受伤。保险公司接到客户报案后，车险查勘人员到达现场处理，经现场查勘，痕迹吻合，事故系真实发生，因涉及人伤事故，交警扣车处理，后经前往医院查勘，三者行人诊断为右侧5至7肋骨骨折、右眼眶上壁骨折、头部外伤、全身多处软组织挫伤，案件预估损失3万余元，通过核实伤者的就医记录，发现该案件真实的事故时间为9月16日20时30分，经与钟先生了解，由于之前保险到期忘记续保，导致车辆处于脱保状态。本次事故系在保险投保生效前已经发生，非承保时间段内出险，我司不予承担保险责任，后经与相关当事人友好沟通，本次事故的全部损失需钟先生自行承担。

## 【案例分析】

《中华人民共和国道路交通安全法》第九十八条：“机动车所有人、管理人未按照国家规定投保机动车第三者责任强制保险的，由公安机关交通管理部门扣留车辆至依照规定投保后，并处依照规定投保最低责任限额应缴纳的保险费的二倍罚款。”

《机动车交通事故责任强制保险条例》第三十九条：“机动车所有人、管理人未按照规定投保机动车交通事故责任强制保险的，由公安机关交通管理部门扣留机动车，通知机动车所有人、管理人依照规定投保，处依照规定投保最低责任限额应缴纳的保险费的2倍罚款。”

本案中车辆未按规定投保交强险上路行驶属于违法行为，车辆保险过期未即时续保后上路行驶发生意外事故导致的所有损失将由车主自己承担，车

辆交强险脱保将被交警部门依法扣留并处相应罚款，如果造成严重交通事故的，还要被追究相应的民事及刑事责任。

### **【温馨提示】**

1、驾驶保险期满的车辆上路行驶，一旦被公安机关交通管理部门查出，交强险“脱保”的车辆将会被依法扣留，同时车主会受到双倍交强险保费的罚款的处理；

2、车辆脱保后无法继续享受交强险保障，在脱保期间如果发生道路交通事故，造成自己或他人人身伤亡、财产损失，所有的损失赔偿费用将需要个人自己承担；

3、广大车主使用车辆前应及时检查车辆保险期限，发现车辆保险合同期满，应及时办理续保（投保），车险逾期不办理、任其拖延，再续保可能会面临费率上浮的问题。